

明知有诈还拉人进“炒股群” 男子因帮助信息网络犯罪活动被判刑

新快报讯 记者李红云 通讯员邓颖琪 陈弯弯报道 “拉了几个人进群后我就会退群的。有好几个人跟我说被骗了,我心里也清楚群里在做什么,但觉得只是拉个人进群而已,我自己又没有实施诈骗,我也提醒了他们慎防诈骗。现在才知道性质这么严重……”心存侥幸的被告人李某,在被逮捕后追悔莫及。

近日,广东省江门市台山法院审理一起帮助信息网络犯罪活动罪案件,通过拉人进微信群牟利的被告人李某被判处有期徒刑一年一个月,并处罚金三万元,追缴违法所得16.3万元。

2020年5月至8月期间,被告人李某为牟取利益,通过拉网友进入微信炒股群或者推荐网友添加QQ

号的方式,为上家“老板”提供网络广告推广,每成功拉到一人入群或者添加QQ好友可获利150元至200元,上家“老板”结算的“工资”由李某的朋友转账至李某账户。被告人李某通过上述方式个人非法获利16.3万元。

其中,被害人韩某被该微信群主以提供平台购买股票为由诈骗了3.6万元。

“我经网上认识的炒股朋友推荐进入一个炒股微信群,群里经常分享炒股经验和介绍购买哪只股票赚钱。群主还宣传有个自己研发的APP,这个APP会推送优质股票及金融知识,他推荐我们在某平台注册购买股票。一开始我担心被骗,还试探着提现,当时立马提现成功了。等我投资

几万元进去后,账号却被冻结无法提现了,我还被移除微信群,这才意识到被骗了。没想到他们套路这么深!”被害人韩某说道。

2020年10月,台山市公安局在开展涉电信诈骗案件信息核查时,通知被告人李某到派出所审查,被告人李某如实供述了上述犯罪事实。2021年2月,台山检察院对李某以帮助信息网络犯罪活动罪向台山法院提起公诉。近日,台山法院审理认为,被告人李某明知他人利用信息网络实施犯罪而为其提供广告推广,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。根据该案的犯罪事实、犯罪性质、社会危害程度,依照《中华人民共和国刑法》的相关规定,遂作出上述判决。

法官说法

随着社会经济的发展和生活水平的提高,普通老百姓也把越来越多的心思花在了理财上。不少诈骗团伙抓住普通公众投资经验不多、专业知识掌握不够的特点,以提供虚假平台、虚假信息等方式,非法获取他人财产。而本案中的被告人虽未实施诈骗行为,但主观上明知其行为将造成不特定主体的财产损失,客观上仍通过不法手段获取他人信息、为他人实施诈骗提供了帮助,对新型网络犯罪起着推波助澜的作用,应予以坚决打击。

台山法院法官提醒广大市民,“免费股票咨询”“入群买牛股”等引流行为可能是诈骗行为,切勿轻信!如有投资意向,请一定前往具有合法资质的金融机构,在详细了解金融产品风险的情况下进行理性购买。若是发现自己被骗,请第一时间保存聊天记录、银行流水等证据,主动寻求司法帮助。

广州黄埔区公安分局持续加大打击街面犯罪力度,打掉一诈骗团伙 男子佯装被蛇咬伤 诱骗事主买假药酒

新快报讯 记者林钢威 通讯员邱冰熙 张毅涛报道 近日,广州市公安局黄埔区分局持续加大打击街面犯罪力度,抓获4名犯罪嫌疑人,打掉一个自导自演抓蛇被咬,诱骗事主购买假药酒的诈骗团伙。

2斤假酒卖了6000元

4月27日8时许,市民郑先生(化姓)报警,称其于24日晚在黄埔区长岭街散步期间,遇到一男子徒手抓蛇时被咬。后该男子称其自带的药酒有解蛇毒等多重功效,并主动出示药方给郑先生看,诱骗郑先生花6000元购买了2斤药酒。

同样的作案手法,同样的配方,也发生在市民张先生(化姓)身上。4月24日20时左右,张先生途经黄埔区云埔街时,看到一男子正在抓蛇,就上前围观。抓蛇男子被蛇咬后几近昏迷,却在喝了了几口自制“药酒”后恢复正常。随后,抓蛇男子称张先生体内湿气重,在张先生肚子上涂了些药酒,自称可以帮助治疗湿气和排毒。而后抓蛇男子以738元“亏本价”卖给张先生一矿泉水瓶的“药酒”。

接到报警后,黄埔区公安分局立即组织长岭派出所、网警大队、刑警大队、特别行动队警力介入调查,很快锁定该嫌疑男子的身份及其同伙多人。

4月27日14时许,办案民警在



增城区将林某联(男,41岁)、林某贤(男,37岁)、林某有(男,33岁)和林某勇(男,35岁)4人抓获,并查获舟山眼镜蛇20条、作案电动车4辆以及自制药酒一批。

自称药酒能治蛇毒祛风湿

据犯罪嫌疑人交代,他们一般在路边草丛内趁路过群众不注意时将蛇放下,假装抓蛇时被蛇咬,再让群众帮忙拿装着药酒的水壶出来,“艰难地”喝下药酒并擦拭被咬部位进行解毒。待骗取了群众的信任后,就高价卖出剩余的药酒,价格在300元至3000元,得手后便驾驶电动车快速逃离现场。

办案民警调查发现,犯罪嫌疑人从广东廉江或广西购买有剧毒的眼镜蛇,然后用指甲钳将眼镜蛇的毒牙拔掉,再将蛇装在网袋内。作案时,犯罪嫌疑人对外谎称祖辈世代养蛇,自制的药酒能治蛇毒、女性月经不调、腰椎间盘突出以及祛风湿等。该团伙初步交代在黄埔区陆续作案7宗。

“酒是普通的药材酒,有当归味,其他什么成分我也不清楚。成本价就是几十元左右,没什么效果。”犯罪嫌疑人林某联交代。

目前,4名犯罪嫌疑人已被黄埔警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

广州白云警方开展专项行动打击派卡招嫖 今年已抓获124人,其中刑事拘留13人

新快报讯 记者林钢威 通讯员薛源 苏荣钢 邱礼宏报道 近期,广州市白云区黄石街道的大街小巷,偶尔会出现一张张写着招嫖信息的小卡片,严重影响居民日常生活。白云区公安分局黄石派出所抽调精干力量,专门成立了一支侦查队伍,对派卡招嫖嫌疑人展开全面搜捕。

经过多日的缜密侦查,5月15

日21时许,白云警方将正在派发涉黄小卡片的嫌疑人高某(男,52岁)当场抓获,查获随身招嫖小卡片300余张。目前,高某已被白云警方依法行政拘留。

针对派卡招嫖乱象,白云警方积极开展打击整治派卡招嫖专项行动,并加大对“城中村”涉黄问题的高压打击,全力遏制涉黄违法犯罪滋生蔓延。今年以来,白

云警方已抓获派卡招嫖嫌疑人124名,其中行政处罚111人,刑事拘留13人,有效打击了涉黄非法人员的嚣张气焰,净化了社会风气。

白云警方表示,将不断加大打击力度,重拳出击,严惩派卡招嫖违法行为,并强化对卡片的制作者、散发者及幕后组织者开展全链条打击,进一步净化社会风气。

利用智能支付系统漏洞 超市前主管私吞10万余元



■犯罪嫌疑人张某作案视频截图。

新快报讯 记者林钢威 通讯员高蓓蓓 张毅涛报道 近日,广州海珠警方抓获一名超市主管张某(女,30岁),侦破一宗利用智能支付系统漏洞暗中“做手脚”,私吞公司钱财10万余元的职务侵占犯罪案件。

据了解,2月,某知名连锁超市的公司行政主管王女士向海珠警方报案,称公司在对位于广纸路的超市网点进行账目核查时,发现收支状况存在较大异常,怀疑超市有“家贼”。

接报后,经济犯罪侦查大队立即组织警力开展侦查。办案民警发现,超市的收银系统并未将现金和扫码两种收款方式单独列明,而是统一列为“现金收入”一项。这意味着,公司无法核实清楚每一笔费用的具体支付方式。根据公司提供的收银流水账单,办案民警仔细核查发现,有些商品明明已经售出,但是在账单中却找不到该商品的结算明细。于是,办案民警反复观察收银员办理商品结算时的收银过程,细细排查,终于发现了其中的“猫腻”:顾客在扫码支付商品费用后,只要收银员在收银系统中利用漏洞暗中“做手脚”,就相当于根本没有这笔交易。收银员只需做平账目,公司就不会觉察异常,而通过现金支付的费用则可由收银员自由掌握。通过深入研判分析,办案民警最终锁定,去年10月离职的收银主管张某有重大作案嫌疑。

3月中旬,办案民警循线追查,在韶关乐昌某居民楼内抓获嫌疑人张某。经审查,张某供述,她发现了系统中存在的漏洞,并且公司很少对收付款系统定期检查、更新。在贪念的驱使下,张某开始动起了歪脑筋。有的顾客在付款后,没有取走购物小票,张某便在收银系统中“做手脚”,对售出的商品进行消单。每天下班前,她都会进行收入结算,借着职务之利,她从当天收入的现金费用中任意抽取想要的数额,然后做平账目。直至离职前,张某每次窃取300元至2000元现金,累计违法侵占金额竟高达10万余元。目前,张某因涉嫌职务侵占罪已被依法逮捕。